3% Avaliagao de Otimizagao I - 23/06/2015

1. Considere f: R? -+ R, g : R*> — R3 e o conjunto vidvel Q = {z € R? | g(x) < 0}. Na figura estao
representadas as curvas de nivel da fungao objetivo f e a regiao viavel 2. Pede-se:
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minimizar (z — 3)? 4+ (y — 2)?

sujeitoa  x+y=3 . Pede-se:

2. Considere o problema:

(a) Determine uma diregao vidvel a partir do ponto (3, 0) que seja de descida em relagao a fungao
objetivo.

(b) Faga uma busca exata para minimizagao da fungao objetivo a partir do ponto (3, 0) na diregao
obtida no item anterior.

(c) Verifique que o ponto obtido satisfaz as condi¢oes de KKT.

(d) Verifique que o ponto obtido satisfaz a condi¢ao de otimalidade de segunda ordem.
3. Considere A € R™" simétrica nao singular, b € R e o problema (P) de otimizagao:
L I
minimizar §||x||
sujeito a ol Az = b.
Pede-se:

(a) Escreva as condigoes de KKT para o problema.

(b) Mostre que as solugoes do problema sao autovetores de A, determinando o autovalor corres-

pondente.
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faga uma figura elucidativa do problema (P) e de suas solugoes.

(c¢) Considerando

4. Deseja-se construir uma caixa, sem tampa, com 16m3 de volume e com a forma de um parale-
lepipedo retangulo. O custo unitario do material a ser utilizado na confeccao das laterais é o
dobro do que sera utilizado no fundo. Determine as dimensoes da caixa que minimizam o custo
do material.



5. Considere o problema
minimizar x
sujeitoa  y— (z—1)* <0
y=>0

a) Determine, graficamente, a solugao do problema.

(a)
(b)
)
)

Escreva as condi¢oes de KKT do problema.

(c

(d) Isso contradiz o Teorema de KKT? Justifique sua resposta.

Verifique se existem os multiplicadores de Lagrange associados a solugao do problema.



